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A nemzeti állam.
Beksics Gusztávnak gondolat- í 

ébresztő „Nemzeti akció «-ja értó- ' 
kés eszmékkel termékenyíti meg 
a közvéleményt. " °

Nemcsak az érdeklődést váltja 
ki, hanem a kritikát is, mert 
nagy adag pártpolitika van le­
rakva a Beksics könyvében és 
mert Beksics az optimizmus rózsás 
szemüvegén keresztül nézi a mai 
m gyár társadalmat, amelyről erő­
sen hiszi, hogy fogékony az ő 
politikájának megértésére és ét- 
értésére.

A közjogi ellenzék kétséges 
lojalitással és hazafias lelkesedés- j 
sei vallja magat dolgozótársnak 
abban a munkában, amelyet az 
egységes magyar nemzeti állam 
kiépítéséért folytatnak azok a 
„honmentő“ politikusok, akik a 
67-es alapon állva, szinte le­
foglalják maguknak és kizárólag 
csakis maguknak annak a jogát, 
hogy ők az igazi harczosai nem­
zeti politikánknak.

Hogy a nemzeti államnak

-i.-rofij*« x\naamtw) r

ideálját elérjük, politikailag is, 
gazdaságilag is függetleníteni kell 
magunkat. A politikai független­
séget a régóta szunyadó, ámbátor 
döntő szereplésre hivatott, hatal­
mas társadalmi erők felébredése 
készíti elő.

Beksics szózata tán felrázza 
mély álmából a nemzeti élet min­
den térén dominalásra hivatott 
magyar társadalmat. Ennek a be­
következését egyaránt kívánja és 
szükségesnek tartja úgy a kor­
mánypárti, mint az ellenzéki fel- 
f'gás. Úgyszintén ezt is, hogy 
Beksicsnek nagy nemzeti tér. e 
az allam megerősödéséről meg­
valósuljon.

De ez allomkép, igaz : színes, 
gyönyörködtető, de mégis csak 
álo?nkep marad mindaddig, amíg 
Ausztriától függünk, gazdasági 
tekintetben foként, a inig Magyar- 
országot gazdasági gyarmattá ala- 
csonyitják azok, akik nem akarják 
elismerni azt az imponálóan nagy 
igazságot, hogy előbb teljesen 
függetleníteni kell magunkat gaz- í 
daságilag Ausztriától és csak

azután beszélhetünk politikai ön­
állóságról, erős és egységes nem­
zeti allam kiépítéséről és nagy­
hatalmi állásról.

Boksics csak annyiban számol 
munkájában az önálló vagy közös 
vámterületnek állandóan felszínen 
tartott, nagyfontosságu kérdésével, 
amennyiben az ország mostani 
gazdasági függésének fenntartása 
mellett keresi azokat az eszkö­
zöket, amelyekkel nemzeti politikát 
lehet csinálni.

Szó sem lehet nemzeti állam­
ról addig, amig nem mi intézzük 
gazdasági politikánkat, amig a 
Lajtbán-tuliól dirigálnak bennünket 
nagyobb dicsőségére a magyarság 
függetlenségre való buzgó "törek­
vésének.

Nem értékesíthetjük úgy, a 
hogy szeretnénk, termelésünket. 
Nem tehetjük se politikáikig, se 
gazdaságilag, se kulturális, se tár­
sadalmi tekintetben erőssé és ha­
talmassá a magyarságot, ami» 
nincs ennek a kiszipolyozott oi” 
szagnak önálló vámterülete.

Ez a fogalom, amelyet u

Tíz év múlva.
Egész diákkorukban jó barátok vol- 

- , rgjik öiült, a másik is osztotta
eremét, ha valamelyiket bánat érte, mind 
a keiten sírtak. Csakhogy az őrömből bi 
*ei>y kevés jutott nekik. Szegény fiú volt 
mindegyik. A tanulás mellett a minden- 

in maguknak kellett megszerezni. De 
0k az’rt »ént zúgolódtak, — dolgoztak 
szorgalmasan. S mikor vasárnap dél után o - 

on a hos8»u heti fáradalmak után kimen- 
i/gy-egy rövidke sétára, olyen jól esett 

A,, égi Üttlét; olyan jól esett élhe­
ss111 arról a kis szőke leányról.

ha az a leány szeretne 
gom. — mordá Bodnár Kari.

Pista nem felelt rá, csak szótlanul 
“jen nyllette egy darabig, mig végre ő is 

e66zólalt: „Bar soh’se lattant volna I Pe 
'g minden nap találkozom vele s olyan 

esik látnom őt. Miért is láttam azt a

csábitó mosolyt, miéit is néztem azokba a 
szemekbe.“

Szegény Pista.. .eajnálkozék Kari, 
j Ped'S nekl talán még jobban fajt valami 
I ott a szive táján.

— Mikor először megláttam, azt hit­
tem, bogy a szive lángja ragyog felém 
szemeiből, pedig a pokol volt...

— Ne mondd Pista, hogy a pokol, 
inkább mondd lidérezfénynek; mert hisz n 

1 dérczfóoy, m* Jy maga útin vonja az em­
bereket, o midőn veszélybe dönti, eltűnik.

— Átkozott lidói’czféuy,..
“ No ál kozd, hiszen szereted. Ltedd 

én áldást mondok rája, pedig gyógy ithatat 
lan sebet üt its a szivemen.

— Nem átkozom hát. Legyen bel 
dog I Azt a kint, amit én érzek, ne érezze 
sohase.

~ S attól az úttól, molj'ro szépsége 
csábítja, óvja meg az Isten.

így beszéltek nagy pátosszal ama 
nap délutánján, melynek éjjelén el akartak 
távozni a városból, hogy tíz évig ne is joj- 
jtinek foló,e, csak majd a tíz eves találko- 
zó.a. Meg egyszer elmentek afelé a ház 
Jele, melyhez mindkét éjüket olyan fájd*, 
lom kötötte; mrg egyszer belenéztek a 
szenébe, melyek az ablakból olyan csábo­
son ragyoglak feléjük, - aztán elmentek a 
városból, elváltak egymástól.

Múltak az évek, mindegyik jó hiva- 
ta ba jutott. G rő Pista egyik nagy vasúti 
állomás finnke lett, Boluár Kart a teo- 
logia végeztével jó eklézsiába jutót;. Tá­
vol volt egymástól a két jó barst, de levő- 
lezés által tent-i irtották a batá sa got Egy. 
s/or jött egy levél Kantól. Rövid, - de 
kedves levél vJr: násznagynak hivja Pis­
tát lakodalmára. El is uunt Pista, mulatóit 
jó kedvvel, vidáman, s hogy a jó ked-ét
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magyar közgazdaság szótárában 
szentté avatott a nemzeti érdek, 
elválaszthatatlan a nemzeti állam 
kiépítésének munkájában u társa­
dalom egységes kialakulásától. A 
mai függőség állapotában politikai 
kaczérság kell ahhoz, hogy a 
nemzeti állam megerősödéséről 
beszéljenek gazda1 ági függetlenség 
hiányában.

A katholikus kon^rewaíue.
— Fővárosi tudósitónktól. —

Budapest, járt, 17.

A katholikus kongresszus re ni folyta 
tólegos ülésóo, n mely dólelőtt tiz órakor 
kezdődött gróf Szapár Gjula elnökölt. — 
A jegyzőkönyv fololvitfláea utáu Ugrón 
Gábor a jegyzőkönyvre vonatkozólag tett 
észrevételt.

Az öltő szónok Major Ferencz volt. 
Beszéde elején, mint jellemző és érdekes 
jelenséget szükségesnek tartja felemlíteni, 
hogy a kongresszuson eddig elhangzott 
szónoklatokban megtalálja azt, hogy min­
denütt bizalmatlanság mutatkozik a kormány 
iránt a katholikus autonómia kérdését ille­
tőleg. A kormányzat n m akarja elismerni, 
hogy állami érdekből is múlhatatlanul szük­
ség van a katholikus autonom iára. Minek 
lépne a kongresszus az alkudozások terére 
a kormánynyal szemben, a mi kör a magyar 
karhobezizmusnak csak n legkisebb ked- 
vezményekit és előnyöket akarják nyúj­
tani .

Erkölcsi kötelessége a kongresszusnak, 
hogy tiltakozzék az ellen, hogy a királyi 
leirat hatályosságát a miniszter akarata elé 
helyezi az autonómia kérdésében. Élénken 
emlékszik meg a kongresszus arn , hogy az 
egyházpolitikái javaslatok idején is cda- 
szegtiztók a kormány akaratát az uralkodó 
akaratával szemben. A tárgyalások eddigi 
során kizárólag ctiikis annak a törekvésül k 
adott kifejezést, hogy a magyar katholicziz- 
musnak szüksége van erős, egészséges és 
biztos alapokon nyugvó autonómiára. Ila 
katholikus intclliguneziát altat1 nevelni a 
magyar katholicziziuus, akkor a katholikus

iskolákra is az autonómiának kell 
nio Az iskolák katholikus szelleméről és 
jogi természetéről szól azután, Uogy n<1 
kstholikusok, hanem más felekesethez tar­
tozó kormányfé-fiák elmennek a saját tut­
id; kőzetük érdekeit védelmező kongresszu­
sokra, azt minden kínálkozó alkalommal 
tapasztaltuk De a mikor a katholikus ér­
dekek ápolásáról vau szó, akkor a katüo- 
likus kormányféifiakat hiába keressük a 
gyűléseken és a kongresszusokon. Haszta­
lan kutatunk ilyenkor miniszterek után, de 
még eikertelenebbül kutatunk minisz.erjelöl- 
íek után. Ez sértés nemcsak a mo»t folyó 
katholikus kongresszusra, de az egész ma- 
£var hatholiezizmasrő, C^atlnkoiik Zichy 
Nándor véleményéhez.

Esután HordnszJcy Nándor emelkedett 
f,l szólásra. Az egyház szervezésével, a 
püspöki kar helyzetével és a legfőbb kegyur 
állásfoglalásával egyaránt számolnunk kell. 
A fejlődés lehetőségét nőm szabad elzárni, 
de alkalmasabb időt vár a teljes autonómia 
megválóéitásáro. Lemondásról beszélnek itt 
minduntalan, de senki se mutatta ki vila 
gcsan éa teljes határozottsággal, hogy mi 
ről vagyunk kénytelenek lemondani. Az 
autonómia fontos kérdésénél, a 27-ea bi­
zottság elaborátumának el nem fogadásánál 
nem is tanácsos lemondásról beszélni, do 
jogoknak konfislrácziójáról itt szó sincs. ■— 
Rakovszky István vádjaival szemben kije­
lenti, begy az illetékes férfiakat csakis 
egyoldalú elfogultsággal lehet azzal az alap­
talan vádaskodással illetni, hogy ellenségei 
az autonómjának.

Rakovszky István röviden reflektál 
lloráiiszkyra. Azok az iskolák a miénk s 
azokban megvonják tőlünk a jogokat. Nem 
12 iskoláról van szó, "hanem ötvenkettőről, 
melyekben a miniszter feltétlen dirigál, az 
6 tankönyveit kell használni s nincs bizto­
sítékunk arra, hogy ott akármily atheista 
könyvet is tanitheesanak. 0 Magyarorszá­
gon annak volna hive, hogy a középisko­
lák — a felekezetek befolyása mellett — 
az állam fontartáea alá helyeztessenek, 
(Hosszas mozgás, helyeslés) mert ő amellett 
hogy katholikus, első sorban magyar ember. 
(Hosszas tetszés, másfelől mozgás, ellen­
mondó, nyugtalanság.) Ezt kötelességének 
tartotta kijelenteni.

Szapnry Gyula gr. elnök: Indítvá­
nyozza, hogy a legközelebbi ülés csütörtö­
kön legyen s tekintettel arra, hogy a kép 
viselőház és esetleg a főrendiház is tart 
üléseket, azontúl az ülések délután 4 óra

kor kezdődjenek és pedig a főváros tanács 
kozó te méhen, mely jobban aegvilá-
githfttó. koegfeeMUe aa indítványt elfo­

gadja.

Túlhajtott humanitás.
E czim alatt az újdonságok élén egy 

cz.kk jeh-nt meg a „D. U.“ tegnapi számá­
ban, melyet az Író, Sebi. ur a Debrecen­
ben .hőztdebb létesült rabeegélyző egylet 
ellen látott jónak Írni.

Minden önhizelgés nélkül sejthetem, 
hogy annak <i czikkecskének éle, ha nem 
vagyok ia megnevezve, ellenem irányul Ea 
vagyok tehát az, ki túlhajtott emberieske- 
dósáéi valóságos járomba fogom, prés alá 
szorítom a város társadalmát és addig pré­
sem, amig a humanizmust ki nem szorí­
tom belőle; egyike vagyok tehát ón is a 
humanismus szörnyetegeinek stb, stb.

Mondhatom, hogy a t. czikkiró rend­
kívül könnyű fegyverzettel indult harezba 
a rabsegélyző egylet, vagy annak bármelyik 
barátja ellen, ha csak ilyen ozikket tud 
ellene Írni. Nevezze meg én nekem azt az 
embert, aki nemhogy túlhajtott, de általá­
ban csak ugynevezhető zaklatásnak is ki­
tétetett volna általam, vagy a rabsegélyző 
egylet bármelyik tagja által akármi tekin­
tetben is. Ha valaki tagnak beiratkozott, 
annak bizony tisztesség dolga kifizetni a 
maga tagsági diját legalább egy esztendőre; 
de ha valaki ki akar aztán lepni körünk­
ből, egyetlen szó és megjegyzés nélkül ki- 
bocsátjuk őt kötelékünkből. Nagyon illeté­
kes helyen én mondottam azt, hogy nekünk 
minden egyebet lehet talán tennünk, csak 
azt nem hegy kónyszeritsünk valakit az 
egyletünkben való benmaradásra, A nálam 
beiratkozott tagok között egyetlen egy van, 
akit én úgy iriam be, mert emlékezetem 
szerint egy más körben kinyilatkoztatta 
előttem belépési szándékát, de mihelyt a 
fizetést megtagadta, én mondottam, hogy 
nem kell többé az eljárónak hozzá mennie. 
Ugyanazzal a joggal, amelylyel a felszólaló 
élt, bátran zaklatásnak vehetem én azt, 
ha egy nagy sereg egylet, kör vagy társa­
dalmi intézmény, melynek tagja vagyok, 
most újév táján elküldötte hozzám fizetési 
nyugtáját.

Fényes világításról, fürdőről, könyv­
tárról, ételről beszól a czikkiró, amelyeket

még inkább fokozza, pohárkönzöntés köz 
beu, viszont ő hívta meg Karit násznagy­
nak : mert hát ő is házasodik ám. No 1 -tt 
is aztán trófslódás: t ilálgatták, ki lehet a 
menyasszony, ezép-o, jé cP Pista csak mo­
solygott a snk kérdésre, majd, hegy szaba­
duljon a másik sr,obiba hol Klárika, at., i 
pap lánya szedegetett süteményeket tál- 
czára, hogy bevigye a vendégeknek.

— Jaj, Klára kisassiony, szólt Pista, 
adjon tanácsot, hogyan szabadullak a sok 
kérdés elöl P

— Miféle kérdés elől?
— Mindenki azt akarja tudni, ki a 

menyasszonyom, mivel násznagyn k kértem 
a vőlegényt lakodalmamra - tréfából

— Erre már num tudok tanácsot adni. 
De valakit mégis cs.k mondjon, hogy 
emelje a jó kedvet.

— Igen ám, de mit mondana hozzá 
az illető P

— Jót nevetne rajta.
— GordoljaP 
— Hát persze.
— Nem haragudna megP 
— Már azért tudna valaki meghara­

gudni?

— Tehát igy teszek. Köszönöm a 
tanácsot, s most maid segítem bevinni a 
süteményt, mondta Pista ravasz moaolylyal.

Alig léptek bo, óriási kaczagás támadt 
a vendégek között, ö újra piszkálni kezdték 

i Pistát: „Ni, a szép urfi megszökött a kérdés 
elől.“ ...Ezt már nem állhatta tovább 
Pista, Odaált középre, ahol Klárika az 
asztalra helyezte a süteményt, s ünnepélyes 
hangon kijelentette, hogy kész a kérdésekre 
felelni, csak tessék kérdezni.

— No hát szép öcróm, szólt Kuty 
Márton tiszteletes, ki hát a meanyasz- 
szonya.

Pista egy kicsit megreszelto a torkát, 
végigsimitotta a homlokát a szinte büszkén 
szólalt meg hirtelen karonfogva Klárikát: 
„Van szerencsém bemutatni Kuty Klára 
kisasszonyt mint menyasszonyomat,..“

No lett erre nagy csend. Kuty uram 
úgy a válla közé húzta fejét mintha el akarná 
dugni, Klárika meg úgy eltűnt, hogy meg- 

, találni is nehéz lett volna — de biz őt 
mégis megtalálta Pista, g hogyan hogy nem. 
azu áu két hét-e kézfogót tartottak. Volt is 
aztán hire a t. ,i tréfának.

Eljött a tízéves találkozás ideje. Pista

és Kari előre megírták egymásnak, hogy 
a győri állomáson találkoznak. Mindegyik 
vitte magával a felségét is. De szép két 
pár is volt. Aki csak elsétált mellettük a 
váróteremben, megakadt rajtuk a szeme, 
mikor felültök a vonatra, sok kiváncsi szem 
tekintett utánuk. A vonaton a találkozásról 
folyt a beszéd: kik lesznek ott, hogy lesz 
...stb. Megérkeztek végre a czélhoz. Le­
szálltak, s kíváncsian tekintettek körül, 
vájjon mi újat találnak tiz óv után. Min­
den kis dolog megragadta figyelmüket — 
csak azt a halvány asszonyt nem vették 
észre, ki kopott ruhában ott ült a kijárat­
nál. Rossz utón járt, megbotlott, elesett, 
aztán beteg volt sokáig, éhezett sokat, de 
nem mert kérni, ahol mindenki ismerte, 
kijött hát ide, itt talán az idegen utasok 
könynrüln k rajta.. .olyan szomorúan, olyan 
kárelőleg tekintett arra a két ifjú párra, 
akik ft-lójo közeledtek. Mindegyik zsebébe 
nyúlt, hogy alamizsnát vegyen elő a sze­
gény nő számára. Odanyujtották neki, s 
amint rátekintettek, olyan ismerősnek tűnt 
fel előttük Elővették tárcsájukat a aztán 
hirtelen felugrottak egy bérkocsira.

Nagy Vlnoze.
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a debreczoni fogház letartóztatottjai, mint a 
humanizmusnak épen elég részét élvezik a 
fogház falai közt. Nem tudom, volt-e a 
czikkiró valaha a mi fogházunkban do 
hogy ott fényes világítást nőm láthatott 
soha, azt már jól tudom. Annyi világítás­
nak mindenesetre kell lenni, hogy a fog­
házőrök az ajtók kukucáján éjjel is mog- 
győződhessenek kötelességük szerint afelől, 
hogy valamelyik fogoly nem akarja-e ma­
gát czellájában elomészteni. Az is igaz, 
hogy egyik-másik szennyes ruhájú, piszkos 
testű foglyot meg szokták fürdetni, mielőtt 
ezellájába bevinnék; olvasmányokat is kap­
nak azok közül többen, kik olvasni tad­
nak ; no ételt pedig mindannyian kapnak, 
hogy ében ne haljanak; ámde a czikkiró 
szerint „a humanitást első sorban is ott 
kell gyakorolni, ahol kenyér nines, de van 
tisztaság, van becsület a olyanokon kell 
segiteni, akiknek első sorban kenyérre van 
szükségük, nem pedig olyanok érdekében 
fáradozni, a kiknek csupán lelki adomá­
nyokra van szükségük; s rosszul fogja fel 
a hivatását az, aki meg nem érdemelt he­
lyen osztogatja a kenyeret.“

A czikkiró urat valaki ugrathatta be 
o czikknek az Írásába. Hogy miértP az 
n< m tartozik reám a legkevóebbó sem törő­
döm vele De úgy látszik, sem az az illető, 
sem a czikkiró ur nem tudják, hogy pl. én 
minden vasárnap prédikálok a debreczeni 
kir. törvényszék fogházában s köznaponként 
is benézek oda s tanítom és vigasztalgatom 
azokat, kik hozzám kihallgatásért fordul­
nak, vagy akiket saját jószántomból czel- 
láikban igen gyakran felkeresek. Mostaná­
ban, igaz, két vasárnap nem voltam itthon, 
de az elsőn a miskolozi fogházban, múlt 
vasárnap pedig a váczi fegyházban prédi­
káltam. Azután meg — úgy látszik — a 
czikk írójának és besúgóiénak távoli fogalma 
sincsen a mi rabsegéiyző egyletünk jóté­
konysági működéséről; hiszen mi kimond­
tuk, hogy — egyelőre legalább csak a 
letartóztatottak ínséggel küzdő, a család- 
fentartó nélkül ártatlanul nyomorban küzdő 
családtagjait fogjuk segélyezni s eddig 
még o téren nem tettünk egyebet, minthogy 
egyetlen egy fogolynak kenyér- és fütő- 
készlet nélkül Ínségesen szenvedő szegény 
feleségét segélyeztük légy hónapra havi 
10 —10 koronával és egy fél öl fával, egy 
nagyon szegény nőt, kinek három kicsiny 
gyermeke volt s éppen akkor közel állott a 
negyedikkel való lebetegedóshez.

Ha ez túlhajtott humanizmus, akkor 
ou egyáltalában nem tudom elképzelni azt, 
bogy miért is vették bo a szótárakba a 
humanizmus szót s miért tartogatja azt lelke 
eseményeként sok ember P! Többi pénzünk 
megvan 6a takarékpénztárakban gyümöl­
csözik, de bizonyára fel fogjuk azt hasz­
nálni a később befolyó jövedelmekkel 
°gyütt a humanizmusnak ama nagy és ne­
mes czéljára, a melyre fentebb rámu­
tattam.

Csak legyen a czikkiró méltányos és 
-Pangóé s ne igyekezzék olyan eszme 
fölött pálezát törni, amelyet a maga czól- 
tataiban s létesítése módozataiban nem is­
mer. Egyebet én nem kérek tőle s akkor 
bátran haladhatunk tovább, kiki a maga 
elete utjain, küzdve a maga eszmév<yeiórt. 
fc>u mindenesetre zavartalanul haladok elő 
a magam utjain, mert nem volnék férfi, ha 
egy-pgy apróbb támadás kizökkentene arról 
a P**y*ról, amelyen lelkem tiszta meggyő­
ződésével járok-kelek, tevénykedem ebben 
a mi itteni társadalmunkban.

Csiky Lajos.
*

Csiky Lajos nngytiestejetü ur fenti 
nyilatkozatát szóról-szóra közreadtuk, mert 
sem a mentségek, sem a tájékoztató felvi- 
'»goaitAemk elől nem szoktunk elzárkózni. 
Csakhogy a fenti nyilatkozat nem is any-

nyira felvilágosítás, mint inkább k'.dvesö 
alkalom arra, hogy a nagytieztoletü ur el­
mondja, hol-merro járt és mit csinált. Ha a 
közlernénynyel egyáltalában találva érezte 
magát, úgy tisztán az adatok megdöntésére 
s nem a kérdós'ő! távol eső funkozió ra 
kellett volna súlyt fektetnie. Ez nem felvi- 
lágositáa, ez hivalkodás

Másfelől méltóztassák kegyesen tudo­
másul venni, hogy bennünket beugratni nem 
lehet. A közügy harozosai vagyunk s a 
felhangzott jogos panaszok alapján tesszük 
kritika tárgyává az egyes társadalmi kér­
déseket. Ha beugrásról egyáltalában szó 
lehet, talán inkább mondható ez azokra, a 
kik a nagyiiszteletü ur által oly sokra be­
csült rabegyletbe beugrottak. Az a körül­
mény legalább, amit a válaszban is konsta­
tálni meltóztatott, hogy most vannak, akik 
kiugranák belőle, élénken e mellett bi 
zonyit.

Menjünk tovább I Azt állítja a nagy- 
tiszteletű ur, hogy a rabsegéiyző egylet 
o»ólja a rabok családjának segélyezése. 
Mutasson bát nekünk csak egy embert is, 
aki a rabsegéiyző czimből azt ‘olvassa ki, 
hogy nem rabokat segélyes Vagy igazán 
rabsegéiyző az egylet és akkor j ;gos a 
czim, vagy pedig másokat segélyez s ez 
esetben a rabsegéiyző czim lehet megté 
vesető, vagy ha úgy tetszik — süleilen.

Ám legyen I Koncedáljuk, hogy a rab- 
segélyző nem rabokat, hanem azok kereset- 
képtelen családjait segélyezi. Abból azon­
ban, hogy e óiéira az egylet fennállása óta 
negyven koronát és fél öl fát méltóztattak 
szentelni, a tőkét pedig a takarékpénztár­
ban őrzik, mi még nem Iájuk be, hogy a 
rabsegéiyző egylet eleget tett hivatásának. 
Szóval még több és nagyobb hiba. Azért 
gyűjteni tagokat, hogy így képtelen egylet 
létesüljön, a takarékba pénz gyűljön és 
segélyben csak negyven koronáig részesül­
jön a szegény, — nem az igazi humanitás. 
Igazunk volt hát. A takarékpénztár részére 
ne teseenek megterhelni a társadalmat, a 
mely a maga filléreiből közvetlenebb jótá 
konyságot gyakorolhat.

Az egylet tehát a rabok kereset- 
képtelen családjait segélyezi P Még ezt 
sem ! íme a napokban könyörögve fordult 
a nyilvánosság előtt a nagyközönséghez 
egy urinő, aki éppen ilyen cziman veszi 
tette el oldala mellől a kenyérkor’sőt. Hol 
volt a rabok családját segélyező egylet P 
Miért engedte, hogy a társadalom, amely 
adózott az egyletnek, adózzon nemes szív­
vel a szegény urinőnok is P Az egylet 
ezé ja tehát bliktri ! Még úgy sem tudja 
kötelességét teljesíteni, ahogy a nagytiszte- 
letü ur állítja.

Sokat tudnánk Írni erről. Az érvek 
halmaza áll előttünk. De minek P Ez is 
elég dokumentum arra, hogy igazságot 
mondtunk. Akkor, amidőn ezrekre megy a 
becsületes nyomorgók száma, rabokat se­
gélyező egyletnek sem igazi czimén, sem 
másképpen czélja nincs.

Azzal, hogy a nogytisztoletü ur a 
rabokat lelki gondozásban részesíti. nemes 
feladatot teljesít. Ezt elismerjük ! Ez kell 
azokn k, nem pedig olyan egylet, amely­
nek ozime is, pénze is van, csak ami a 
legfontosabb, eredménye nincs.

Maradjon csak a nagytisztolctü ur a 
lelH gondozásnál s engedje hogy a társa­
dalom a rabsegéiyző egylet mellőzésével 
hozza meg áldozatát az arra érdemes sze­
gényekért.

Sebt.

nem volt otthon, a mint a német bonne a 
legnagyobb sajnálattal jelentett ki. Barabás 
élővé-te névjegyét és átadta a német leány­
nak. Az el il vast a a nevet, az,tán kipirult 
az arozii, ránézett a képviselőre s hamisi 
tat!'n wiirtíomborgi magyarsággal fel­
kiáltott :

— Ellion Barabasch ! EHien !
Barabás azt mondja, hogy egyetlen 

éljen sem hatotta meg annyira mint ez, 
moly egy német leány ajkáról köszöntötte 
a magyar függetlenség rendíthetetlen baj­
nokát. Szánté könnyekig meghatva, udvari­
as in németül felelt:

— Ich danke, ich danke ..,
A meghatottságtól egyebet nem is 

tudott mondani és sietve távozott.

Eltűnt menyasszony. Blum Ró­
bert, a temesvári szoozialisták vezére a te­
mesvári rendőrségnél bejelentette, hogy 
tizennyolez éves leánya Leoni mnlt hó 
25 én este lakásából eltávozott s azóta 
nyomtalanul eltűnt. A leány jegyben járt 
egy vasúti altiszttel, kivel az esküvőjének 
már a legközelebbi napokban végbe kellett 
volna mennie. A rendőrség a feljelentés 
alapján megindította a nyomozást.

Megfagyott gyermekek
— Saját tudósítónktól. —-

Nagy csapás érte tegnapelőtt — min* 
tudósitónk jelenti — Petenák Ádám árva- 
megye isztebvoi lakos családját. Egyik fia, 
a 21 éves Antal czipészlegény az ünne­
pekre hazament látogatóba. Szerdán reggel 
indult el hazulról, hogy vissza menjen 
Trencsénbe, a hol azelőtt is dolgozott. A 
vasúti állomás jó másfél órányira van a 
községtől s minthogy kocsit nem kapott, 
gyalog indult el két öcecsével, a 14 éves 
Ádámmal és a 12 éves Mihálylyal.

Ez a két fin segített neki a bőröndöt 
vinni. A mikor megérkeztek Kovalovára, a 
varuti állomáshoz, a vonatra még várniok 
kellett. Ez idő alatt betértek egy korcsmába, 
hogy melegedjenek s ott a legény pálinkát 
rendelt a azzal itatta a két fiút is. Mikor 
a vonatnál elbúcsúztak, még 10—10 krt 
adott a két fiúnak, a kik ezzel visszamen­
tek a korcsmába « esen a pénzen is pálin­
kát rendeltek, melynek elfogyasztása után 
elindultak hazafelé. A két gyermek berú­
gott az elfogyasztott pálinkától. A mint az 
erdei ösvényuton haladtak, lábaik megta­
gadták a szolgálatot; a két gyermek leült 
egy kiálló sziklára.

Aznap hiába várták a szülők gyerme­
keikor. — Estefelé az apjuk elindult, 
hogy a gyermekeket felkeresse. Krelován- 
ban éri esült arról, hogy a gyermekek 
ott páünkáztuk s az östényuton montek 
hazafelé, Az öreg Petenák a megjelölt utón 
haladvn, megtalálta a kót fiút egymás 
mellett, de már mind a kettő csont- 
kemény re volt fagyva. Éjnek idején szállí­
tották okot haza, de már nem lehetett 
őket életre kelteni.

SZÍNHÁZ.
VÉDÉS.

Barabás ás a német leány. Lá-
togatóbn ment dr. Barabás Béla egyik elő 
kelő nagyváradi orvoshoz. A doktor ur

Térés kapitány. Plarquet operett­
jének tegnap esti második előadása mintegy 
félig töltölte meg a színház nézőterét kö­
zönséggel, amely közönség ugyancsak tar­
tózkodóan, sőt mondhatni hidegen viselko-
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dett az ujdonsáygrl szemben. Taps c6ak 
gyéren hingíott f i, habár az n öadís mórt 
sokkal jobb volt, mint az elő'ő esti. A 
sz'Toplők — élükön Komlós-<y E urnával — 
ugyan Bak sokat fárad iziak a n.ker kivivi- 
sái o non rajtuk muH, ha törekvésük 
meddő maradt. Komlóssy Emma, ki úgy 
jitékbin, mint énekében kitűnő volt. to­
vábbá N így Gyula Sziklai. Érozkóvi, 
Szák ily Síig iti Lujza tolj-ís elismerést ér- 
d sm tinók togn ip tuti műkő ió-ükárt. (—i )

UJh^ity Ede vendágjvékái.
Ujházy Eli a Nemzeti szmluz nagy 
müvé-ize ur- eljön tizülővárosáh), hogy 
négy entén át páratlan színházi élve­
zetben részesítse a közönséget. FAlóptei 
iránt tehát méltán oly nagy a közön 
ség érJeklidéae. A jegyek kapósak s 
már mind u négy es éré tömegesen vál­
tották rn-g élőn a jegyeket. Ujházy 
Ele először holnap este lép fel A parim 
sz'ijénpJt ezimii színműben.

Dohány zA* a s?.inh ‘-zban. B-jött, 
a tanyái ól a Förgeteg ti ina znának egy 
akkor,1 erői, izmos tagja, műt egy tölgyfa 
és hat lmis léptekk' 1 beállított a 8/,iuoáz 
csarnokába, minthogy joga van hozzá, 
bdétut válto'f. Az c őidás azonban kivé ele 
son f-lo)olez-ór«kor kezdődőit, tie miv 1 az 
ay fi m>r hét órakor boái itott, hogy az 
időt agyon )s«o, szivarra gyújtott. Már javá­
ban füatólc az atyafi mikora rendőrkapi átiy 
rá szólóit:

— Azt lii-zi kend, hogy a korcsmában
van P

- Nini P Hát nem az .bad itt sziva­
rozni?

Nőm bizony. Megbüntetik érte az
embert.

— Akkor inért nem irjík ki a szin- 
la ra, hogy nem szabad szivarozni... Az 
ember olvasná a fab-ul a tilalmat és a 
szivar h lyett legalább a oábukját hozná el

A jövő hét miisora. Szioh-íiuuk
közönsége a jövő héten élvezetes színházi 
esték ele nézhet. A műsor legalább sokat 
igér. Hé főn Ujházy Ele felléptével Con- 
s'ivt n abbé, vlg.áték C bérletben. Kedden 
Ujházy Ele felléptével A ylskti rotatin'*, 
ének s bohózat 3 szakaszban A bérletben. 
Szerdán Ujnázy El; buceufellóptóvel Sol­
ton Tunót, vigjátóí öt felvonásban B bér­
lő ben C ii önökön C bérleiben Teráz ka­
pitány, operetté három f Ivonásban. Pénte­
ken \ bérié;b n A pakol/ bohó-at 3 fel­
vonásban Szombaton B bó létben Ga*pi- 
ro’V, Operette 3 f Ivonásban. Vasárnap 
délután félhelyárakkal: A gi/intesi vodvirág, 
népszínmű 3 felvonás!),:n. Este bérletsztt- 
nethen A zsidó honvéd, énekes szinmü 5 
szakaszban.

WDONSAOOK. 
19 M* kezdik nz Ingyen ké­

nyé- osztást. A kenyéroszto biz itt-ág 
L á'O. iitalioz. híven m >, szombaton dóí- 
- lótt 11 ómkor k'-ztl k meg az ingyen 
kenyéroaztá-t Ez, -dk 'ómmal lián.m- 
az-zötveu kiló kény,j t os-fanak ki a 
jelentkező szegények közölt A kiosztást 
m-t, mint napibiztoaok: Áron Jenő, 
Baláts Ödön és dr. Benedek Janos

urak végzik. Ezentúl mindennap délelőtt 
11 órakor lesz ingyen kenyérosztás a 
városháza udvarán.

A nagybizottság tagjai megkapták a 
kimiratá-it, mely szarint 60 napra beosztva, 
felváltva hármasá n! teljesítik a kenyérosz­
tás n apibiztosi teendőket. A mii napon a 
kövekező három bizottsági tig lesz napi 
biitus, u rn. Áron Jenő, Balára Ölön cs 
dr. Benőd k J mos. Hónap, vagyis vasárnap 
B‘.rqor Jenő, B.rnóth Lajos óh ili ezó Gyula, 
hé főn pi-d g dr. Bikonyr Samu, Bísotk't 
Gábor és B'askomt. Mihály. Viselik rövid 
egy órára az emberbaráti kötelességet, tce- 
lyet a 60 nap alatt egyszer teljesíteni való­
ban nem nehéz feladat. Ezután minden 
három nappal előzőleg közöljük lapunkban 
a sorban következő napi biztosok névsorát, 
kik felkérettek a pontos megjelenésre és 
akadályoztatásuk esetén helyettesi Ütésükre 
is, A mai naptól kezdve a rendfeutartásra 
és a szegénytk számbavételénél való infcéz- 
k désre Bocsió Sámuel rendőrfőkapitány az 
< lnöknég kérelme föl tán négy rendőrt ren ­
delt, ki a városházához.

* A polgiri kerékpáros- 
egyeaiilet hvzl estélye. A debre- 
cz ni polgári kerékpáros egyesület, jan. 
23 án eate 8 órakor az egyesületi he­
lyiségben (a Dréher sörcaarnok küiőu e 
célra dif-zitött téli kertjében) pályá­
ul pji javára, hangvers -nynyel egybekö 
töte házi estélyt rendez, amelynek mű­
sora a követke-ő: I. Z;nei nyitány. 2. 
Kereskedő ifjak dalköre: „Szomoruan 
zug a szellő“ Tnaisz és Hódúéitól. 3. 
Rieding 0 : „Magyar ábránd“ László 
B udi h-gedü szólója 4. Gramophon, 
bemutatja: T. A, ur. 5. Kereskedő ifjak 
dalköre: „Fehér gulya kolompja szói“ 
Szügyi Józseftől. G Ének: Komlósay 
Emma urhölgy, a debr. színház tagja. 7. 
Víg monológ: Sziklai Miklós ur, a debr. 
színház tagja. 8. Kereskedő ifjak dal­
köre: „Éjjel az erdőn“, Aht Ferencztől. 
Hangverseny után táncz. A házi estélyre 
személy-jegy 2 korona, családjegy 3 
személyre 5 korona, amit az egyleti 
tagok is fizetni tartoznak.

* iskereszt a gör. katholiku- 
soknál. A gör. katholikus egyház holnap, 
a*!t* vasárnap tartja a vizkereszt ünnepét, 
mely alkalomból a helybeli gör. katholikus 
kápolnában a következő istentiszteletek fog­
nak tartatni: Reggel 6 ómkor nagy reggeli 
istcntisztel t ugyanazon renddel, mint ka­
rácsony éjfélkor; délelőtt 9 ómkor szent 
mise ős nagy vizszentelés; délután 3 óra­
kor voosotnye, utána miroválás. 4 órakor 
s< olvató.

* Öngyilkosáig a feleség 
miatt. Fekete Karoly még csak 27 
évess máris a halálba vágyott. Néháoy 
hónappal ezelőtt Uiegszeretett így t-.zép 
leányt, akit azután febségül is vett. 
Azt hitte, hogy csendes kis hajlékuk 
azuián már a boldogság fészke lesz, 
ahová, ha gondterhes munkája után 
haza tér, felesége feledteti vele gyön­
gédségével, szeretőiével, figyelmével az 
élet terheit s bajait. Főkefe Károly 
úgy vette észre, hogy az édes ábránd 
nem valósult meg; hideg, rideg lett 
hozzá u f lesége s talán nem is szereti. 
Annyira Lebeszélte ezt magának s úgy

a szivére vette, bogy töprengései között 
sötét gondolata támadr, amit azután 
végre is hajtott. Revolvert vásárolt s a 
feles-ge távollétében jobb halántékon 
lőtte magát. Fekete Károly nem halt 
meg. Szenvedett napróí-napra, de be­
tegsége alatt megbánta tettét, mert 
arról győződött meg, hogy a felesége, 
a ki olyan odaadással ápolja, mégis 
osac szeretettel van hozzá. Fekete Ká­
rolyt t gnap Kubáról Debreczr nbe hoz­
ták a közkórházba, hogy itt operálják. 
Egyetlen óhaja, hogy felgyógyuljon a 
azután még több szeretettel vegye kö­
rül a hitestársát.

* Jóváhagyott alapzzabAIyok.
A „Debreczeni To, na- és Kerékpáros-Egye­
sület“ czim alatt a két régi egyesület fú­
ziója folytán 1901. november hó 10-én 
újjáalakult egyesületnek módosított alap­
szabályait a Bagym. m. k. belügyminiszter 
1901. dacz, 27 én 137 986. V. a. számú 
haározatával a jóváhagyási záradékkal el­
látta s a városi hatóság utján az egyesü­
letnek viaszaküldötto.

* Megzavart mézeshotek,
Beíyus András httes megunta a szolgá­
latot a csendőr.'égnél, hol pedig meg­
lehetősen jól ment a dolga. But-suzása- 
kor valami emléket is akart mapávai 
vinni, a mi aztán örökké emlékezesse 
azokra a szép napokra, melyet ott töl­
tött. A bűnjelek közül kiválasztott agy 
szép értékes ólát s azzal útra kelt 
D- breczen ie, hol már várt reá régi 
szeretője. A Csapókért 6. számú há­
zában fogadott lakást és boldogan élte 
mézes heteit. Á szerelmes pár azonban 
nem sokáig örülhetett egymás szép sze­
mének, mert a kegyetlen rendőrség 
Porcsin Ambrus lovas randörőrsparancs- 
uok személyében megzavarta a bo dog 
idilt és a bűnös hetest az ellopott órá­
val (gyütt letartóztatta. A ívndőr.iéget 
táviratban értesítették a hűtlen szolga 
szökéséről s ennek alapján, egy napi 
keresés után, Porcsin Auubru-nak sike­
rült a Csapó kertben rátalálni.

* Benedek János búcsúja. — A
debreczeni vendéglős ipertársulat meleg, 
családi jellegű bucsulakomát rendezett 
tegnap este a Törő lure Csapó-utezai 
vendéglőjében Benedek János országgyűlési 
képviselő tiszteletére abból az alkalomból, 
hogy a társulatnál viselt ügyészi állásról 
leköszönt. A lakomán megjelent Ábrahám 
Dezső dr. az ipartáreulat uj ügyésze is éa 
neki, valamint Benedekek egyaránt kiju­
tott az üunopeltetésből. Hauer Bertalan a 
társulat elnöke, meleg hangú és igen szép 
búcsúbeszédet intézett a távozó ügyészhez, 
mojd Ábrahám drt. köszöntötte fel igen 
elmésen, igy fejezvén bo szavait:

— Reméljük, hogy az uj ügyészünk, 
mint az eddigi is, a társulniUnk kebe­
léből, csak mint országgyűlési képviselő tá­
vozik.

Az uj ügyészt lelkesen megéljenezték. 
Ezenkívül még igen sok felköa/öatő hang­
zott el a lakomán, amely Ráci Károly 
zenekara mellett a késő éjszaka ért 
véget.
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* Lezuhant a padlásról. Klein 
József méazárostanoncz előtt őrök időkre 
emlékezetes marad a tegnapi hózivata­
ros téli nap. Gazdája, a Mesler-utcza 
21. szám alatt lakó Kolb Lázár meg­
bízta, hogy a padlásról hozzon le vala­
mit. Az udvaron kavargóit a 1 ó, a szél 
szeálva futta le a háztetőről s a 
fin eltakarva szemét ment a háztetőhöz 
támasztott létrához s azon igyekezett 
fel a padlásra. A hózivatar miatt meg 
se nézte, hogy áll a létra, nem is igen 
törődött vele, hanem sietett, hogy minél 
előbb a padra jusson. Mikor már a 
padlásajtónál járt, a létra megcsúszott 
a frissen esett hóban s Klein József a 
létrával együtt lezuhant. \ szegény fiú 
tehetetlenül maradt a frissen esett hó- 
rakáson, nemes k súlyos zuzódásokat 
szenvedett, hanem még a balbarj* is 
eltört. A fiú nyögésére siette* ki a 
házbeliek, akik aztán gondolkodtak 
arról, hogy Klein Józsefet mielőbb a 
közkőrházba szállítsák, A fiú állapota 
súlyos ugyan s bárha belső sérüléseket 
is szenvedett, azért Bem reményié en. 
A közkórházbau igen gondos ápolásban 
részes,tik.

* Zion egyleti választók élénk 
mozgalomra ébresztették az egylet tagjait 
8 a tegnap közölt névsorral szemben egy 
másik része a tagoknak a követke.ők vá­
lasztása mellett foglalt állást: Rendes ta­
gokból: Burger D. József, Emorioh Arnold, 
Fényes Mór, Gabáuyi Sándor, G.üok Adolf, 
Gottlieb Dávid, Hauer Bertalan, Hiffuann 
Sándor, ifj. Kellner Dávtd, Keiner Adolf, 
Klein M ksa, Kromer Jakab, Rózsa Lajos, 
Roth Antal, Ros nberg Simon, Rosenberg 
József, Rosemhal Dániel, Steier Gyula, 
Schweitzer József, Schwarcz M. L , Schw ,rcz 
Vilmos, Weisz József. Pártoló tagokból: 
dr. Bakonyi Samu, dr. F jór Ferencz, 
Ilocbfclder Jakab, Kohn Lipót, Lusztig 
Dezső, Márkus Miksa, Reichmann Ármin, 
Rosenfeld Salamon, Stern József, Tarai 
Faikas, Weisz Sándor.

* Addig Jár a korsó a
kut;a ... A vasúti állomáson kitü­
nően mulatnak egy alacsonyabb rangú 
alkalmazott felsülésén, aki ugyancs»k 
drágán fu<tte meg, hogy a tilosban 
járt. Feleségét ugyanis a féltékenység 
zöld szemű ördöge nem hagyta nyu­
godni s mindég kételkedett a férje hű­
ségében. A buszonnégyórás szolgálatok 
gyanúsak voltak előtte, mert nagyon 
alkalmasak arra, hogy a férj uram ap­
róbb botlásait leplezze. Hasztalan bánt 
vele a férje a leggyöngédebben, nem 
tudott nyugodni s minden áron bizony­
ságot akart. Titkon tervet kovácsolt, 
melyet tegnap végre is hajtott. Tizenkét- 
éves Miklós nevű öcscsér; leányruhába 
öltözt-tte s titkos megbízással bocsá­
totta el. A ravasz gyermek remekül 
végrehajtotta a rábízott fontos teendő 
két. Az esteli órában ott forgolódott 
sógora közelében, kinek csakhamar fel­
tűnt a formás paraszt leát>y. Szemet 
vetett rá, beszédbe elegyedett vele. — 
Gyöngéden magához húzta a szemér-

iJiíSiii'i'í -ÁHm üirtát*
I----------------- --

mesen húzódó leányt, megölelte s rneg- 
c ókolta. Ez voll; a v: szte, mert a kö- 
Zídbea Joskeiődö felesége a következő 
pillanatban előugrott s a kezében levő 
i őkorsóval úgy helyben hagyta a férj 
uramat, hogy öt helyt törte be a f jét. 
Az érdekes jelenetnek tanúi voltak az 
állomáson lévő utasok is s általános 
derültséggel tárgyalták a felstili vasutas 
tragikoiaikumát. A feleség pedig az 
eltört korsó romjain elmélkedik s iát 
valami igazságot abban a közmondás- 
bat), hogy addig jár a korsó a kútra, 
amíg eltöiik...

* Asztalos Ifjak tánosvltralraa.
Holnap, azaz va-árnap este taitja a debre- 
czeni asztalos ifjúság a Bika szálloda dísz­
termében zártkörű tánezviga’mát, amelyeek 
tiszta jövedelmét az alakítandó önképiő- 
egylet) javára fordítja. A zenét Veres 
Tóni kedvelt zenekara szolgáltatja. A mu­
latság hátit már is széles körben nagy as 
érdeklődés. A rendezőség, m lynck élén 
Dinnyés Gyula asztalosmester áll, mindent 
elkövet, hogy a mulatságot kedves vendé­
geinek élvezetessé tegye. A hölgyeknek 
gyönyörű tánezrenddd kedveskedik, melyek 
egy helybeli, jó ízléséről általánosan is iiért 
diszmüiparosuál készülnek. Jegyek előre 
válthatók: Szentkirályi Tivadar díszműáru 
üzletében, Békés Lajos divatáru üzletében 
és Szabó István papirkereskedésóben, vala­
mint este a pénztárnál. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

* Szavazó.amik a város­
házán. Már régóta panaszkod oak a 
városi bizottsági tagok, hogy szavazá­
sok alkalmává! a ezédulák beszedésére 
nincs megfelelő tartály, hanem a sza­
vazatszedő bizottsági elnököknek rend­
szerint saját kalapjukat kell e czélra

; feláldozni. Most e bajon segitni akar- 
I van. a városi főjegyző felhívta Spiro 
I Miklós helyben lakó fafaragó művészt, ( 
: adj n rajzot és költségvetést, mennyibe i 

kerülne két ilyen szavazó urnának jó 
minő-égü körtefából, díszes faiagványu 
előállítása Spiro M. elkészítette a két 
szavazó urna rajzát s tegnap nyújtotta 
be a főjegyzőhöz. Az egyik urnán Deb : 
reczen város czimere látható dombor- j 
műben, díszesen kifsragva, a másikon 
pedig Minerva istennő feje van ugyan- 
csak dombormtibea alkalmazva. Az ur­
nák magassága 33, szélessége 18—20 
czentimóter. Ára a két urnának 120 
és 100, együit 220 korona volna. Azt 
hisszük a városi tanács módot fog ta­
lálni hogy e két szavazó urnát mielőbb 
megrendelhesse, ha p'díg másképen 
nem lehet, kövesse legalább a kir. tör­
vényszék példáját, hol évtizedek óta 
egy sárga porczellán dohánytartó szol­
gált szavazó urna gyanánt.

* Ad mány. Folyó hó 16 ón Szén* , 
teái János polgártársunk vendégszerető há­
zénál tartott disznótor alkalmával a mi 
nemes síivü és mindég vig Farkas Berti 
bátyánk indítványára az ingyen kenyér ja­
vára 12 korona gyűlt össze, mely öerzeg 
hozzánk jutott el és mi továbbítottuk a* 
illetékes bizottsághoz.

* áe ingyen kenyér javára ujab 
ban adskoztuk:
Komlóssy Arthur főjegyző 10 kor. — fill,
Kaszanybzky Endre 5 __
Egy asztaltársaság 2 ” — "

. együit 17 kor. — fill.
Edd gi gyűjtés 1902 évre 721 kor. 6R fill.

_ ossz -e bevétel 733 kor. 68 fill.
lenti adomái yokat hálái szívvel nyug­

tázza Dobro zen 1902. jan. 17. Varga Ká­
roly jegyző, bizottsági pénztárnok.

* Hsngva seny a zenedében
Nagy érdeklődés mutatkozik a. Torna­
ás Kerékpáros-Egyesületnek vasárnap 
délutáni 4 és fél órakor a zen dében 
tar-Riidó hangversenye iránt. Tekintve 
azokat a neveket, melyekkel a műsor 
hun találkozunk, az érdeklődés teljesen 
érthető. Az egyesület elnöksége kéri 
azokat a tagokat, a kik a deezember 
4-iki vacsorán a jegyek átvételére kő 
teleztek magukat, hogy azokat még a 
mai nap folyamán átvenni szíveskedje­
nek akár Gvttrky, akár Szentkirályi 
urísk üzletében A közönség tájékozta­
tására, minthogy meghívók nem mentek 
szét, közöljük az egész műsort: 1. 
Beethoven: C-duv concert. Két zongo 
rán előadja Sonnsnberg Berta k. a. és 
P Nagy Zoltán ur. 2. Arany János: 
Éjféli párbaj. Szavalja dr. Varga L-gos 
ur. 3. Schumann R : a) Éji dal. b) A 
két gránátos. Énekli Sáfrány Lajos ur. 
Zongorán kiséri Tóth Árpád ur. 4. 
Bioih József: Hegedűverseny. Előadja 
Darvas György ur. Z mgnráu kíséri 
Marton Géza ur. 5. Vig monolog. Elő­
adja S'.ücs Margit k. a. 6 Operettrész- 
letek. Énekli Koíidóssy Emma k. a., a 
debreczeui színház tagja. Zongorán kí­
séri Marton Géza ur.

* Vasárnap este e hó 19 ón a
katonazenekar uj műs irral hangvermnyt 
rendez a Dreher-söreatmok Telikort ét­
termében. Óriási választék különféle inyeno 
ételekből, frissen csap >lt k iront-sör, k la 
pilscní, a nap mined :n órájában kapható.
S ít ezi .ház mán fuss sört csakis Márkus­
nál kaphatunk.

* Ninos többó ős* haj. Mentsikoff 
orosz borbély érdekes feltVdezé t tett. A 
nagytudé>u figaró ugysn's kisütötte, hogy a 
lmj őszülé-ét egy baczilus idézi elő, amely 
megrontja a hajban foglalt festőanyagot. — 
Kisütötte, hogy ha az ember egy bizonyos 
szerrel, — a melyet ugyan még nem 
talált fel, de már előre is elneve­
zett „Pigmentofíg“-nak, — kiirtja ezt 
a bsczillu-t, akkor - nincs többé ősz baj.

I Rajra, Menteik« ff ur, csak találja fel a 
„Pigmentofsgot“ és ölje meg a bsciilluao- 
kat. A hálás utókor szobrot fog önnek 
állítani.

TÖRVÉNYKEZÉS. 
§ ét csongrádi petlozli. (Fő­

városi tudósítón* telefon-jelentére) A 
Kúria ma délelőtt a csongrádi válasz­
tás ügyével foglalkozott. Az utolsó vá- 
laj-ztásou Csöngtád hírhedt helyi jelölt­
jét, Hegyi Antal plébánost leverte dr. 
Baross János miniszteri fogalmazó, a ki
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persze szabadelvű programmal lépett 
fel. A fiital Baross 29 szó öbbséggel 
győzött 8 azután mint legfiatulab ma­
gyar képviselő, a háznak egy ik kor 
jegyzője lett a megalakuláskor. Mandá­
tuma ellen azonban a Hegyi hívei peti- 
ezióval éltek, azt a vádat emelve, hogy 
a megbízó levélhez nem valami kifogás- 
tálán utakon és módon jutott.

A támadók kérvénye szerint, a 
melyet Pains tanácselnök elnöklésével 
tárgyaltak ma, Barossnak a pártja vesz 
tegetftt, érdekében hivatali presazió 
működött s a legfurfímgosabb módon 
etette és itatta a választókat. A potya 
lakomákat igen ötletesen rendeztél, 
hogy megkerüljék a törvény tilalmát. 
Azt eselokedték, hogy ma az egyik, 
holnap a má»ik helybeli vendéglős hívta 
meg Csongrád népét eszem iszomra, 
névnap, vagy születésnap ürügye alatt. 
Kaszany.czky Dénes vendéglős például 
■ a mint a szétküldött m ghivókban 
irta a „saját lakásán“ 400 vendé­
get vendégelt meg állítólag a maga 
költségén. Aztán a hivatalos körök is 
mind a Baross javára dolgoztak.

Szóval — mondotta Fridvalszky, 
a kérvényezők képviselője, csak a jász­
berényi választás volt a csongrádihoz 
fogható.

Paiss elnök: Kérem, ne tessék ide 
nem tartozó más választásokra hivat­
kozni

Á támadók ügyvédje után a védő 
terjesztette elő a választás védelmét.

A Curia az Ítélet kimondását hol­
napra halasította.

Agyonvert üzlettere.
Törvényszéki főtárgy alá». —

Díbrecsen, jan. 17.
A dabroezoni kir. törvényszék Oláh 

Miklós dr. elnöklete alatt érdekes Lünper 
ben hoiott tegnap Ítéletet. Egy debreceni 
iparos flit a vádlottak padján, erős feiindu- 
lánban elkövetett halált okozó súlyos testi 
sértéssel vádolva.

A tegnapi tárgyalás már a második 
volt ebben st ügyben. Egy hónappal ezelőtt 
már megkezdték ez ügyben a végtárgya, 
lást, de annak idején a felmerült körűimé- j 
nyék miatt a tárgyalást elnapolták, a bizo- j 
nyitási eljárás kiegészítése végeit és csak j 
ma került Ítéletre a sor.

Áz eset előzményei a következők :
Páliuhás Ferenc* kovács és Bősem* I 

János kerek gyárló társas viszonyban foly- ' 
tatták a mesterségüket. Eleinte szépen meg 
voltak egymás mellett, csak akkor tört ki j 
a háború, mikor a két mester felesége 
osesekülőnböaött. Ez pedig a múlt év őszén 
gyakori dolog volt a házi,an. A műhely 
Bo enni Jánősek lakásában volt és Pálinkás 
Ferenc* is ott lakott az udvarban. Amint 
az ,dő múlott, a két család, de különösen 
hí asszonyok közölt mind élesbbé fejlődött 
a cznédás. Egy napon, mikor ilyen heves 
jelenetet idézlek elő az asszonyok, Bosznai 
Já"08 olv6r’ltetie » türelmét, kiment az

udvarra és Pálinkás feleségét pofonütötte. 
Az asszony bement és t Ipanaszolta az urá­
nak, de ebből még nem történt baj. A já- 
rácbir ság elé vitték az ügyet, Bosznai 
pedig felmondta a lakást Pálinkás 'knak.

Egy más alkalommal Bosznai János 
Pálinkások tanonozát verts meg és noha 
még nőm tolt le a felmondási idő. Pálin­
kástól a lakás kulcsát követelte Bősz may 
János Ez a jogtalanság már vórig sértette 
Pálinkás Féréseiét, egy közelfekvő vasru- 
dat kapott fel és az üzlettársa felé sújtott. 
Az ütés Bosznait alsó balkarján érte és 
könnyebb sérülést szenvedett. Másnap Bősz- 
nai kiment valami szüreti mulatságra és el­
mulasztotta orvoshoz menni a sebével. En­
nek az lett a következménye, hogy vérmór- 
gezóst kapott óa egy hót leteltével meg 
is halt.

Felindulásban elkövetett halált okozó 
súlyos testi sértés bűntettéért emelt vádat 
az ügyész Pálinkás Ferencz ellen. A teg­
napi tárgyaláson a termet zsúfolásig meg- 
töltötte az érdeklődő közönség. Mintegy 30 
tanút hallgattuk ki, akik nagyobbrészt- egy­
formán vallanak. A védelmet dr. UjlaJci 

1 Hugó ügyvéd képviselte. Pálinkás Ferencz 
í védelmére azt hozta fel, hogy ő nem a 
! karján, hanem a csípőjén ütötie meg Bosz- 

D&it. Az orvosi vélemény szerint azonban a 
karon esett ütést egy súlyos eszközzel haj­
tották végre, mig a csípőn ilyesmi nem volt 
észlelhető. Ekkor a vádlott arra hivatkozott, 
hogy esetleg azon a szüreti mulat: ágon is 
megüthette valaki Bosznay Jánost. A ki­
hal gatott tanuk vallomása szerint azonban 
ilyesmi a szüreten nem fordult elő és 
Bosznay már sebes karral jött a szü­
retre.

Horváth István dr, kir. alügyós* 
hosszú vádbeszédben bizonyította a bűntény 
fennállását, majd Újlaki Hugó dr. hatásos 
vé(ibe«zédben igyekezett feltüntetni, hogy a 
Pálinkás ellen emelt vád nincs bebizo­
nyítva.

Áz elnök este fél 7 órakor hirdette 
ki az ítéletet E szerint Pálinkás Ferenczet 
ft havi börtönre Ítélte a törvényszék erős 
felindulásban elkövetett halált okozó súlyos 
testi sérlés bűntettéért, ezenkívül 2500 ko­
rona kártérítést tartozik a megölt ember 
cs ládjának fizetni Az ügyész, valamint a 
védő fellebbeztek.

prft — A szomorú végződésű párbaj, 
éppen most, mikor a császár határozott 
óhajára a legszigorúbb intézkedésekkel 
akarják a párbajmániát elnyomni, óriási 
szenzácziót keltett.

Iámét halálos párbaj.
B rím, január 17. Még úgyszólván 

le sem csillapult az a felháborodás, mely 
a szegény Blasekovita hadnagy párbaj­
ban történt eleste felett tört ki elemen 
tans módon Németországban, már ismét 
>ia*°“ló Hornom tragédia játszódott le 
magabau a birodalmi fővárosban Brr- 
inbou. Bemmgen, hannoveri tartományi 

tanácsosnak, a nemzeti szabadelvűéért 
vezérének legidősebb tia ma rekel 
ugyanis p’sztolypdr-bajt vivott a fele*| 
miatt Falkenbsgen földbirtokossal. A 
párbajban Bemingon halálos sebet ka !

Ajb aeexony varve Jó.
— Saját tudósítónktól. —

Ennek a közmondásnak hódolt Boga 
Antal mátéfalvi lakos, aki alig egy év 
előtt nősült, do azóta majdnem minden hé­
ten elverte a feleségét egyezer-kétezer. A 
felesége egy ideig csak tűrte ezt az állapo­
tot, de végié is beleunt s ott hagyta az 
urát. Ekkor Boga kérlelósre fogta a dolgot 
s addig rirnánkodott az asszonynak, mig ez 
visszatért a férjéhez. Boga azonban újra 
kezdte a verést s a mikor felesége azzal 
fenyegette, hogy ismét elhagyja s nem is 
jön többet vissza, Boga kijelentette, hogy 
az esetben agyonlövi a feleségét is, meg 
annak a szüleit is.

A szegény asszony a szüleit féltette 
legjobban, mert ismerte férje indulatos ter­
mészetét, ezért tehát tűrte a veréseket. A 
napokban —- mint tudósítónk jelenti — 
ismét nagyon elverte Boga a feleségét, 
úgy, hogy a szegény asszony alig tudott a 
lábán áilani.

Ez a kínzás végképp elkeserítette az 
asszonyt s megérlelte benne azt a gondola­
tot, hogy megszabadítja magát a brutális 
embertől. Tegnapelőtt este Boga részegen 
ment ha a s amint lefeküdt, rögtön el is 
aludt

A menyecske ekkor elővette férje bo­
rotváját s ezzel ketté vágta az alvó ember 
nyakát. Az asszony a gyilkosság elkövetése 
után bezárta az ajtókat a miután előbb az 
ágyat, hol a férje véres hullája feküdt, 
petróleummal leöntötte és meggyujtotta, 
elment a szüleihez. A tüzet csak jó későre 
vették észr•>, a mikor már a háztető is 
égett. Mikor eloltották a tüzet, megtalálták 
Boga megszűnés- dett hulláját. A csendőrség 
az asszonyt rögtön gyanúba fogta, aki tö­
redelmesen bevallotta bűnét.

FARSANGI NAPTÁR.
~ Óikor mulat Oobreczen ? —

Január 18 ún. Vázsonyi Vilmos dr. felolva­
sása a Csarnokban.

” 18-án. Függetlenségi-Kör táncies •
télye.

r, 18-á j. Postások bálja.
" , A. Debrcczeai Torna- és Ke

rékparos Egyesület hangversenye a Zene­
dében.

„ 19-én. Asztalos ifjúság bálja.
„ 23-án. A Polgári Kerékpáros Egylet

hangversenye.
” % én Kereskedők bálja.
„ 26-án, Polgári Kör bálja.

Február 1-én. Bohócz-estóly.
, 2-án. Iparos-Kör bálja.
• 8««- Jogász éa Tisztviselő-Kör

tanczestélye.
' f án- Storu József és Testvére ke- 

'-gyár személyzetének tánczvigalma 
a idargit dísztermében.

15-én. Fillér-egylot tea-ostélye.
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A tenger fiai.
— Hag&ty. —

Lrta: Rudyard Kipling.
Angol eredetiből forditot a :

Sstsbeoyei József.
A% alábzálló nap a tengert rózsaszínűre 

óé lilára festette és mintha eiermillió o«ep 
folyékony arany lett volna aa a hossza 
hullámsor, kék és zöld menta szerű árnyékot 
vetve a bullámmölgyre. Minden láthatáron 
belül eső halásabárkához elszórtan igyekeztek 
a csónakok és úgy látszott, mintha valami 
láthatatlan zsineggel vonta volna 6kot ma­
gához a bárka. A kis fekete ab kok p áig, 
a csónakokban holm' mozgó játék babáknak 
látszottak.

— Jó fogást csinálhattak, mondá Dán 
a fogai között, félig lehunyva szemeit. Man- 
uelnál nincs hely egyetlen balra sem, 
Mélyen jár a csoinafeja.

— Melyik a Manuel P Nem értem hon­
nan ismered meg őket olyan messziről.

Az utolsó csónak délfelől Ő talált 
meg téged tegnap este, mondá. Dán az uj- 
jával mutatva. Manuel portugálosan evez 
azt meglehet külön böztetni Keletre tőle, — 
a7. ember jóval jobb mint az evezése Penn­
sylvania. Keletre onnan, — nézd milyen szé­
pen sorba kerülnek = az esett villákkal 
Long Jack. Ez egy Galvay ember és dél 
Bostonba való. Ezek a Galvay-k mind jó 
tengerészek. Északra ott tolnán, — majd 
hallod mindjé t dalolni az Tom Platt. Badi 
tengerész vol az Ohio-n az első hadi hajón 
azt mondja, amelyik a Horn fokot meg­
kerülte. Sohsenr be>zél másról, kivéve hogy 
enckd is. Hallod P Nem mondtam!

Melodikus, mély énekhang jött az éj- 
szaki csónak felől. Harvey hallott valamit 
emberek felől, akiknek hideg volt a kezük 
meg a lábuk, aztán meg ilyesmit:

„(>em bánjuk azt nagy Istenem,
A bullám-viz ha föd!
Fölöttünk felhő gomolyog,
Alattunk meg a köd."
— Tele van a csónakja, mondd Dán 

nevetve. Ha azt énekli, hogy „Kapitány“, 
akkor tt le van.

Az meg dalolt tovább :
„Hozzád hatalmas kapitány 
Csak azért esdenek:
Kriptába, földbe tengerészt 
Hvgyce temessenek,“

— Nagyszerű Tom Platt! Majd meg­
látod: holnap elmeséli neked íz öreg Obió 
történetét. Látod azt a kék csónakot mö­
götte. Az a nagybátyám — az öreg édes 
teetvérje — és ba netán a rossz szerencse 
szabadon jár a vizeken, az biztosan bele 
kapaszkodik. Nézd csak milyen gyengén 
eve?. Fogadnék a fizetésembe, meg a ré­

szembe, hogy Salters bácsi az egyedüli 
t mbar, aki fennakadt — persze hogy fenn­
akadt.

- Mi akasztja fenni 1 érdé Haney, 
aki ismét kezdett érdeklődni.

— Fövény, természetesen. Persze, 
hogy fennakadt, mert lelóg arja a könyökét. 
Salters bácsi szerencséje, elkábult. - No 
most megfogjuk a csóoakkötelet és be- 
huzzok őket. Igaz amis épen mo»t mond 
tál, hogy sohee dolgoztál egy csipetnyit 
sem P

— Árért majd megpróbálok dolgozni, 
felelt Hurvey fölegyenesedve. — Csak tx 
a baj, hogy nagyon uj.

— Fogd meg azt a kőtelet. Mögötted I
Harvey megragadta a kőtelet és azt 

a hosszú vaakampót, amely a főárboczon 
lógott, mialatt Dán lehúzott egy másikat, 
ami egynevezett „cmelőrud“-ou függött, 
amint Manu közeledett megrakott csónak­
jával. A portugál mosolygott az ő fényes 
mosolyával, amit Hatvey későbben oly 
jól megismert — és egy rövid nyelű villá­
val elkezdte a halat a hejó üregbe dobálni,

— Kétszázharminczoégy! kiáltotta.
— Add neki a horgot, mondá Dán és 

Harvey odadobta Manuel kezéhez. A csó­
nak végén kiálló kötélburokba csúsztatta, 
majd megfogta Dán kötelét, od»erősítette 
és lassan elkezdett a hajóra mászni.

— Folyt. köv. —

Önkéntes árverési 
hirdetmény.

Szabó Bálint és Társai tulaj­
donához tartozó, a debreczeni 
4763 számú tjkvben fölvett Hat- 
van-u. 71-ik népsorszámu ház, mely 
tartalmaz 1 bormérő helyiséget, 1 
bolthelyiséget, 8 szobát, 4 kony­
hát, kamarát, 1 nagy istállót és 1 
pinczehelyiséget — 20,000 korona 
kikiáltási árban, melyen alól az i 
ingatlan el nem adatik, a folyó ! 
január hó 22-ik napjának d. u.
3 óráján, a kir. törvényszék árve­
rési termében önkéntes árverés 
alá tétetik ki. Az árverési feltéte­
lek közös megbízott Kálmánchey 
Mór ügyvéd ur irodájában Piacz- i 
utcza 42. sz. alatt, (Biederman- 
ház) megtekinthetők.

mm AP.
Ma «z -mbaton, „ti“ bérlőt, htmadszor :

T@ré^ kapitány.
Opereito 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Vardsnil Márki, ez-ede-s — Szathmáry
leráz, leáiiya — — — Komlósy.
Hera.ino, a márki húga — Szigeti L. 
Philipp de B llegartlo, kapitány Székely. 
Duve , királyi közjegyző -- Sziklay M. 
Sombrero, ezredes — — Nagy Oy

Holnap vasárnap, két előadás; 
délután 3 órakor:

A FURCSA HÁBORÚ 
Este 7 és fél órakor:

Újházi Edo ur, a Nemzeti színház művészé­
nek első vetidőgfelléptéve!:
PÁRISI SZEGÉNYEK.

Szúrnia ogy előjátékkal, 7 képben.

161
1002

Árverési hirdetmény.
Debreczen sí. kir. város tanácsa 

ezetmi 1 közhírré teszi, miszerint a vá­
ros tulajdonát képező következő föld­
birtokok u. m. 1. A Gilányi laktanya 
éa Boldogfalva! kert közötti 5 hold le­
gelő föld az 1902. évi okt. hó 1-tÖl 
1905. évi okt. hó 1-ig térj- dő 3 évre.

2. A sziki gyakori 388 hold föld 
a Csukás csapszékkel együtt az 1902. 
évi okt. hó 1-től 1908*. évi okt. hó 
1-ig terjedő 6 évre az államvasuti 
pálya melletti I. II. III. IV. sz. farak­
tári helyek az 1901. okt. hó 1-től, 
1907. okt. hó 1-ig terjedő 6 évre az 
árverési feltételekben megállapított ki­
kötések mellett haszonbérbe adatni 
fognak.

Az árverés megtartására határidőül 
az 1902. évi febr. hó 12-ik napjának 
d. e. 9 órája a városháza nagytermébe 
kiíüzetett.

Miről árverelni szándékozók azial 
értesittetm k, hogy az ám rési feltéte­
lek a számvevőségnél a hivatalos órák 
abtt megtekinthetők és hogy kötelesek 
a kikiáltási ár 10°/o-át árverelők az 
árverelő bizottság kézihez készpénzben, 
vagy megfelelő értékű értékpapírban 
befizetni.

Debreczen, 1902 jan. 9.
A városi Tanács.

Aa altalaui leggondosabban Összeállított teKUitelyes orvoson alt 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható mindet 
fuszerüzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH ZBZÉTL..A
gyógytára és illatszerrakVira Debreozenben (Tisza palota)
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Díja 
t íillór

10 szóig 40 fillér, minden további szó 
vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr., 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

IMMi .mi» ——---————*

«, A „ A csapó ulrzu 48' sz 
uzicVh) IMZ. ij ig eladó. Értokez- 

hetni : Nagy Fovencz Takarék* és Hitelincé- 
yofi ve/ér gazgaíó^al.

E y gyakorlotl
Testvérek kézimunka-iizlefében

bimzőnő felvé­
tetik F< stöo

4 5a , u.,
6 és 7T így fa szolok ró

MUkkoB bosszú kapható II« gr (Hír Knul tűzifá­
ké resV ediŐDól. Arany• JátiOL-utczft Ir,> a

Üzletem vezetéséhez 
1000 koronára van t ziiksé 

gém, megszer­
zője i!lő jutalomban i ó-zesiil, levelek „ OiZ- 
1:t)h“ czünon a kiadóhivatalban e hó 25-ig 
küldendők.

szódnvizszill! ti)Eüy
kocsi lósze szómmal, 1135 drb. szikvize-' üveg 
megfelelő ládákkal 650 Irt. árért eladó — 
Értekezhetni a tulajdonos Veréb Lajossal 
Eötvös u 6.

Kiadó bolthdyiség,
A takarók- ós hiteli tízet csa -ó-utczai 4. szí 
bázábsn egy nagy bolthelyiség kiadó. Érte­
kezhetni a vezérigazgCval.at

1/ fűn A kapható nri háznál
IMIK# tívöAfc Szent-Anna tito/a 27.

Leszállított árak!
SssM B®$@@ Ital

czégnél.

4 Va mtr. 120 em. széles Mute szövet f. 1-75 kr.

Köhögés ellen legjobb a kodé- 
rm s ízű Kai- 

ser-féle MELL-BONBON, amiről 2740 
hitele« bizonyítvány tanúskodik. Biztos hatása 
köhögés hurut rekedtség s elnyálká- 
sodás ellen Felülmúl bármely hasonló ké­

szítmény. 1. c?owog óra, 20 és 40 fillér.
Főraktár DEBRE JZENBEN.

OTiálovice 3. gyógyszerárában.

4'A „ „ „ színes
4 Va „ n „ divat
4% „ B „ finom divat
7 „ jómiiiősógil veicz hazai
l drb 6 szem. kávés abrosz 
1 „ 6 „ fehér vászon teríték

Az ideiig lequjabb divatszövetjo
Í20 cm.

Homespun és Cy^beline
ezelőtt f. 2'25 és f, 2'80: most csak 1 frt 

és I frt 30 kr.

,2-15 
„2-25 
,2-45 
,2-20 
, 1-aO 
,2-75

Czuknwlábm
kiadíh vnfítlban.

tanonoz uzonnel 
fölvétetik, Czirt a

Köhögésnél legjobb a Dr Bur­
ger Borsy-fó e Pc-
Lbelelü czuícrka

Kaph- ló Borsy czukrázdíban < s Jó-a (s Jó! a 
urak Űrjeiében. 1 doboz 20 fillér.

A városhoz 7 biloméler {íííí!!?»
távolé■" r:i —■ a hadházi kőut mellett 2 
nyila-, fekete falaj «. 1 inilos botrv k talajú 
főid eladó — E tokotbo ni Kálmánczi-ey 
Mór ügyvéd irodájában, Piai z ulcza < 2. sz. 
a ()'iedorDiann húz )

Bármi V

Le»»íinomubl> tea Tdí’oro™'
karaván tea, rak:ár; Czoglédy óa Polgárnál.

menny iégbon vesz k % 
és Itr. űr.s üvegeket den a 

torá!t szesz töltéshez. Bél-és Emil Piacz u 70

•M\l i I; Mi'n-)') ajándék ha, valaki nap- liUIUEld 6ll4st gzoroz ró.
szemre Czim: a kiadóhivatalban.

Eladó takarmány. clcbro°”a2
talló, — 1 bőgj a anya- és 1 fci f ja a« rj u 
széna el.idó. Értekezhetni ügyvéd Kúimánchey 
Mr irodájában (BiedermaLti-ház) Piacz-u. 
42. sa. a

Utezai Hkáét 3 4 szobával, a város­
házához köz« 1 május elsejére 

ke-esek, esellog házat megyéidre. Czim a 
ki- dvhivatalban.

Valódi Moskvai Karaván teák,
Való li Moskvai „Popoff“,
Va ódi Jamaika-riim,
Valódi franc/ia Pezsgők,
Valódi franezia likőrük,
Valódi franezia Cognac,
Kitűnő niagjar Cognac,
Kiiiinő magyar Tnlaji-Assznk,
Kjtiinő magyar pecsenye-borok,
Kiiiinő magyar asztali-borok,
Kitömi magyar Tea-sütemények,
Kiiiinő magyar Czukoika-spec/iálitások

K02TTSEK GÉZA
újonnan berendezett üzletében, 

XOS8ÜTH-UTCZA 7
W nafly fűszer-árjegyzék kívánatra ingyen.

Élő-virág üzlet.
Ven szerencsénk a n. ó. közönséget, 

tudatni, hogy a főpiaczon, (nagy tőzsde 
mellett) levő

virág-üzletünkben
állandóan friss vágású

élő-virá g
áll a virégkedvelö-közönség rendé kezéséro.

Csokrok, koszorúk, mindenféle vi­
rág-munkák a legújabb divat szerint rend­
kívül jutányos árak mellett kaphatók.

Tiszteletre!:
FARKAS és HARABULA

mükortészek.
Vidékre gyors és pontos kiszolgálás 

biztosittatik.

I ___ Legeslegolcsóbb fénykép: mert

k«-»V IIól V ,gy'‘'’»"iumot végzett 
• *’ v fiatal ember irodai állást

keres Értekezhetni lobot Pacsirta-u cza 42. 
szám alatt.

3 szobás utezai lakás (uj épülő ) 
szóinál vagy májusra. Morgó

Kiadó
UtCZA 1 0.

Hentes-üzlet jó b,elyen r,jLfor', galomroal eladó,
Értekezhetni a klndóhivstalbsn

Bervs( nyi-uicza
kedvező á'on eladó

100. számú 
Bcrok-há?
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1_I'Í heezrálatlan teljes PalIaS-LexlkOfl di-
• ezee aranyoz'tsu félbőr felárban eladó. 

' ztm H k sdóhiva'slba.,.

VERSENY FÉNYIRDA.
vet „,omlEz ^ 6r y“n,á!‘ 1 én a Kossuth-utcza 24. sz. háznál, a Dóczy nevelő­
vel szemben, a fent, ezég alatt városunkban régtől ösmert

fényJcépészeti műtermet
újra megnyitottak,

k„í.M “m” líIZTÍ'í ,é"JMÍXt8«6« » leg*ihbet uj™ .
b"rl.U.gy ™fj,ép ,„Jkn.k, ku vJas;„ 
oerietjegy, vagy ajanlat vegett kénytelenek magút at levétetni.

«ltja. Li tehái kitti U™*Wm***' drá
8ZaS6Ógl\k‘ "'«I ^ legesleg.ilcsöbbin és* a Ä

síbb többre6 van SÍS ‘ 't8'^3 fíyk^ek a fl^b«n romlanak, H 
árban utánrondelbetők.66’ ‘'8V B “ag ik ercdetl 8zóP*ég Aben bármik

bármi ok^ór\sroé-beLáTenb^krZlk<?f S6”’ nom.na^ áldozattal jár, ha a felvéte't 

a legjobb mutatvány marad. g U °J ra a Celj.isen elkészített elő kép mindég

mi nem KtomVa” fénfkéo^h“ 86m ókori partéit lel. olajjal -

képok teljes sikerére és tai tóssá, ára* ° #nnál 1obb mög°nd°t fordítunk a fény-

ogy „omftHgya*!»6roíjuk3“ n s^ík ffn.>fizt<8b61 ‘örtónik. A jótékonyság

áron felül számújuk Kérjük a t kő l. njr^ópoket, egy kevéssel a bekerülői i
A vereenv A°,,,n8.ö«6.t» 8zomélyesen meggyőződni.
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verseny fénykép vállalat mogbizágából
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Kolonics Béla
művezető.
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